

推动工业领域以旧换新

地方版方案陆续出炉

本报讯 安徽、浙江、湖南等近十个省份近期出台推动工业领域设备更新“地方版”方案...

安徽近日印发《安徽省推动工业领域设备更新实施方案》...

浙江也印发了《工信领域推动设备更新和消费品以旧换新实施方案》...

宁夏《实施方案》则提出到2027年,将实现工业设备投资较2023年增长25%以上...

另据梳理,宁夏目前已有166家企业计划实施205个技术改造项目...

四川今年开启“工业投资提升年”行动,安排部署进行市政领域设施设备改造更新等多项工作...

中国信息协会常务理事、国研新经济研究院副院长朱克力表示,工业领域设备更新的重点在于提升数字化与智能化水平...

我国正加快推进大规模设备更新和消费品以旧换新。在工业领域,据不完全统计,工业和信息化部等七部门联合印发《推动工业领域设备更新实施方案》以来...

轻工特色区域

浙江慈溪家电热销金砖国家 外贸企业看好世界新兴市场



图为工作人员检查冰箱产品现场。

近日,在位于浙江宁波慈溪的韩电集团有限公司(以下简称“韩电集团”)生产车间内,工人们正忙得不可开交...

“今年一季度,我们发现沙特第一次坐上了公司冰箱、冰柜出口国家冠军宝座。”该公司海外部总监王建明表示...

慈溪被称为“小家电之都”。作为中国最大的小家电产业集聚区,该市有2000多家家电整机企业...

2024年初,国际市场对冰箱、冰柜的需求出现了“回暖”势头,以韩电集团为代表的慈溪家电企业凭借“金砖”扩容这一利好...

“沙特作为中东地区较为富裕的国家,市场潜力巨大,虽然对家电的节能、品牌等方面要求很高,但我们十分看好这个市场...”

1000多万元用于完善生产、销售等环节。”王建明说,在沙特成为金砖国家这一有利条件影响下,今年该公司对沙特等其他金砖国家出口增速

明显。作为世界新兴市场,金砖国家的影响在日益增长。慈溪家电企业抓住金砖国家扩容的机遇,大力开拓这些新兴市场...

“我们出口到其他金砖国家的产品为榨汁机,约占出口总量的六成,主要出口国家为俄罗斯、沙特、阿联酋。”浙江蓝宝电器有限公司相关负责人如是介绍。

据慈溪海关统计,2024年第一季度,慈溪对其他金砖九国出口30.8亿元。在新加入的金砖国家中,沙特表现较为抢眼,一季度慈溪对沙特出口额达到3亿元,同比增长了24.2%...

(中新网)

陕西安康:小玩具从“无中生有”到“有中生优”

缝合五颜六色的布片,将机器对准充棉口,“嘭——”,一个可爱的小熊就大致成型了。每天,有3万多件这样的毛绒玩具,在陕西省安康市恒口示范区的恒安玩具工厂“出生”。

活力满满的生产场景,正是安康毛绒玩具产业发展的写照。2018年1月23日,第一只“安康制造”的毛绒玩具下线;仅5年多时间,这里聚集起800多家相关企业,吸纳就业近2万人,实现年产值超过61亿元...

产业的匹配企业,取决于各地实际。地处秦巴山区的安康,与毛绒玩具产业契合。在避险搬迁、生态搬迁、扶贫搬迁中,这里有近百万群众从山区搬进社区;毛绒玩具产业可以吸纳大量劳动力,让群众搬得出、稳得住、能致富...

工程的重要水源涵养区,而毛绒玩具产业符合环境要求。立足实际,供需匹配,毛绒玩具产业自然就成了安康的“富民产业”“生态产业”。

把小玩具做成大产业,要在产业链上发力。清洗、切片、熔融、纺丝、绕卷、干燥……在陕西恒通纤维环保科技有限公司,废弃透明饮料瓶“变身”PP棉,洁白柔软如同棉絮...

短链数年,从零起步的安康发展为全国第四大毛绒玩具生产基地。“看得见的手”和“看不见的手”同向发力,十分关键。2017年10月,苏陕扶贫协作常州驻安康工作组经过调研论证,提交了一份报告,建议安康抢抓毛绒玩具产业转移机遇,打造创意玩具之都...

产业往高处走,远处行,必须依靠持之以恒的创新。利用当地盛产的桑蚕、毛竹,研发毛绒玩具新材料、新品种;“搭车”文创产品,与知名博物馆、景区联合进行特色IP开发...

短短数年,从零起步的安康发展为全国第四大毛绒玩具生产基地。“看得见的手”和“看不见的手”同向发力,十分关键。2017年10月,苏陕扶贫协作常州驻安康工作组经过调研论证,提交了一份报告,建议安康抢抓毛绒玩具产业转移机遇,打造创意玩具之都...

持资金到举办创意设计大赛,从打造毛绒玩具文创产业创新基地到建设“无水港”,搭乘“安西欧”中欧班列降低物流成本……产业转移的外部需求,就业富民的内部需求,产业发展的客观条件,与当地果断决策、整体部署、大力推进的主观努力,形成了有机统一...

经历“无中生有”的构建期,进入“有中生优”的成长期;走过承接产业转移的试水区,进入产业重构的深水期;打破传统产业发展的老路子,塑造创新驱动发展的新格局,引企业、聚产业、促就业的创新之路没有尽头。立足资源禀赋,抓住市场机遇,“看准了就抓紧干”,定能找到适合自己发展的路子,让产业活一方经济、富一方百姓。(人民日报)

区域动态

四川出台全国首个钒电池产业专项政策

本报讯 近日,四川省经济和信息化厅等6部门联合印发了《促进钒电池储能产业高质量发展的实施方案》。

据了解,钒电池储能产业作为典型的绿色低碳优势产业,是四川省新型储能领域重要的发展方向,也是四川省钒钛产业迈向高质量发展的重要赛道...

四川省经济和信息化厅材料工业处处长卿家胜介绍,四川具有清洁能源可开发潜力大、钒钛产业基础较好的优势,针对当前形势下钒电池储能

初期投资大、企业单方面资金压力大、应用推广不足等问题,四川创新出台全国首个钒电池产业专项政策,提出开展应用试点示范、强化技术创新、扩大钒制品生产供给、推动产业链降本增效、加快打造产业集群、培育完善标准品牌等6项举措。

开展应用试点示范方面,四川提出支持钒电池在光伏、风力等新能源发电配建储能、电网调峰调频、通信基站储能等多方面推广应用。强化技术创新方面,打造“政、产、学、研、用、金”一体化创新链,建设钒电池储能实验室、综合性验证平台、产教融合中心、工程技术研究中心、技术创新中心等高能级创新平台,全面提升自主创新水平...

等钒钛磁铁矿资源开发利用,支持攀西地区开展矿产资源综合利用和绿色矿山建设示范。四川还在推动产业链降本增效、加快打造产业集群、培育完善标准品牌等方面提出了一系列具体措施。卿家胜说,四川省是我国钒钛资源主要集中区域,钒电池储能产业作为典型的绿色低碳产业,是四川省新型储能领域重要的发展方向。下一步,我们将开展钒电池储能应用试点示范,加快关键核心技术攻关,扩大储能用钒制品生产规模,建立健全钒电池储能技术标准体系,构建上中下游产业链、供应链,发展稳定、配套完善的产业集群,打造国内领先的钒电池储能产业基地。”

(宗文)

江西黎川:陶瓷产业转型升级实现降碳增效

本报讯 近日,在江西省抚州市黎川县工业园区的江西省康舒陶瓷股份有限公司生产车间内,机器轰鸣,多台智能生产设备高速运转。随着投资3.1亿元的陶瓷智能生产线扩建项目落地,可大量节约企业的天然气和用水量。公司董事长李启帮介绍,近年来,为践行绿色发展理念,黎川县以减污降碳协同增效为抓手,通过政策引导、资金扶持、技术创新等,开展新一轮产业升级,推动陶瓷全产业链综合能耗下降。目前,该县陶瓷自动化、智能化生产线达到144条,降低用电、用水等综合能耗约两成。

完善政策作引导。黎川县先后出台了《关于加快陶瓷产业转型升级的意见》《黎川县工业两年倍增行动实施方案细则》等政策文件,不断健全完善相关政策措施,在陶瓷企业引进智能

化设备、实施技术改造、应用数字智能系统等方面给予全方位政策支持。乘着数字经济发展的东风,该县积极推进陶瓷产业数字化改造,在陶瓷行业全面推广智能工厂、智能车间、智能生产线,推动产业整体智能化、数控化改造提升。同时,当地持续聚焦人才引育,印发《黎川县人才引进培养管理暂行办法》《关于鼓励支持开展“双返双创”活动的若干政策措施》等文件,重点瞄准黎川籍毕业生,引进陶瓷产业人才。

资金扶持促改革。黎川县设立了5000万元陶瓷产业发展专项资金,专门用于扶持产业发展。引导陶瓷企业加快向智能制造转变;鼓励企业申报“5G+工业互联网”应用试点示范项目和应用示范场景,对被评为省、市“5G+工业互联网”应用试点示范项目或入选

省、市“5G+工业互联网”应用示范场景的企业,给予最高10万元的配套奖励。目前,该县陶瓷企业生产设备数字化率达20%,关键工序数控化率达65%,数字化研发设计工具普及率和经营管理数字化普及率均超70%。

技术创新破瓶颈。黎川县积极搭建“智造平台”,与江西陶瓷工艺美术职业技术学院合作成立黎川陶瓷产业研究院,设立陶瓷外观设计中心、陶瓷工艺研发中心、陶瓷人才培养中心,为企业材料研发、产品设计、工业机器人应用等方面提供技术支持。该县陶瓷产学研基地攻克耐陶瓷原料关键技术,推出无锂配方,为企业节省单吨成本6至7元。同时,积极引导和支持企业加强知识产权保护和行业标准建设,全县陶瓷行业共获得各项专利技术359项。(新文)

甘肃武威全力打造“1+6+N”奶产业集群

5月的初夏,走进位于甘肃武威工业园区的武威伊利乳业有限公司,一座现代化的高标准乳制品工厂映入眼帘——透过密闭的玻璃幕墙,洁净无菌的车间内,全封闭无菌生产线快速运转,灌装精准无误地把牛奶装进一个个包装盒,灌装好的产品由机械手臂自动码放送入冷库,再从这里销往全国各地。作为伊利集团在河西走廊布局建设的唯一一家乳制品加工企业,也是甘肃省、省政府确定为全省首批重点产业链链主企业,投资21亿元建设的武威伊利绿色生产及智能制造示范应用项目已建成17条生产线,产能达1450吨/日。

依托日照充足、气候干爽、通风效果佳以及沿沙产业带地域辽阔等独特

自然优势,武威市推动形成以伊利为代表的加工企业为一体,以古浪县黄花滩、凉州区邓马营湖——民勤县南湖两个连片奶牛养殖基地为东西两翼的奶产业发展格局。通过不断吸引天津嘉立荷、内蒙古优然、宁夏金宇浩睿等奶牛养殖龙头企业来武威投资建场,目前武威已累计建成千头示范牧场9个、万头标杆牧场5个,奶牛存栏量达11.1万头,增长15.6%,奶产量35万吨,增长29.6%,高产奶牛群体单产水平达到11.6吨以上。

今年4月份,武威市印发方案,突出

“前端增量扩规、中端扩能提质、后端融合创新”,全面提高奶产业链的质量、效益和竞争力。在武威伊利龙头引擎带动下,关联企业接踵而至,产业集群效应凸显,形成了以乳制品制造为核心,集奶牛养殖、饲草种植、饲料加工、包装印刷、生物医药、物流物联等为一体的“1+6+N”奶产业集群。下一步,武威将继续推动伊利二期、博贞原生物乳业年产8600吨系列乳制品精深加工项目建设,加快四川菊乐万头奶牛有机牧场和凉州区九墩滩万头牧场建设进度。(兰州日报)

Legal notices and public information regarding debt restructuring and asset liquidation for various companies, including Guizhou Asset Management and Suzhou Wanyan Asset Management.